

LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano en Extremadura de Falange Española de las J. O. N. S.

Cáceres 9 de Noviembre de 1936

Nuestro glorioso Ejército ciñe por completo la capital de España y domina en absoluto muchos de sus barrios

La barbarie roja

Sevilla 9, 1 t.—La radio emisora de Sevilla, daba la noticia de que al entrar las tropas del heroico general Varela en Carabanchel y ocupar el Hospital militar, se encontraron con la horrible y desagradable impresión de comprobar que todas las hermanas de la caridad que allí prestaban sus insustituibles servicios, habían sido bárbaramente asesinadas, no habiéndose podido salvar más que un escaso número, que lograron huir el día antes de la aproximación de nuestro Ejército.

Las columnas de Mola sobre el Escorial

Burgos 9, 3 t.—Por noticias fidedignas, aunque hasta la hora presente no han tenido confirmación oficial, se sabe que las columnas que operan por el sector del Guadarrama han ocupado en un avance victorioso el histórico monasterio de San Lorenzo de El Escorial.

El ataque a Madrid

Madrid 9, 5 t.—Se aprieta el cerco de la capital de España. Nuestro glorioso Ejército, en el día de ayer, tras la ocupación de los barrios extremos de la orilla del Manzanares, atravesaron los puentes y en la parte Sur se establecieron y fortificaron en el Paseo de las Yeserías.

A las tres de la tarde el fuego enemigo flojeó muchísimo en toda la extensión del frente. A la caída del día atacaron el flanco derecho con más ímpetu pero fueron durísimamente rechazados; nuestras fuerzas se apoderaron de mucho material de guerra y bastantes prisioneros.

El general Varela se mostró satisfecho de los resultados de la operación de ayer.

Actividad de la aviación

Madrid 9, 4 t.—Desde las dos y media de la tarde nuestra aviación nacional voló incansablemente sobre Madrid, haciendo reconocimiento de las vías, arrojando multitud de proclamas y lanzando algunas bombas sobre los edificios que eran conocidos como puntos de concentración de los milicianos.

El acierto de los disparos de nuestra aviación fué completo y confesado por la propia Margarita Nelken, que hablando desde una de las radios que dicen tener en Madrid, confesaba los grandes daños causados por las bombas y se compadecía plañideramente de las víctimas.

Desde luego el pánico que la aviación produjo fué enorme, observando los aviadores que las rojas huían en banda-

das despavoridas y en medio de una enorme confusión.

Esta mañana

Madrid, 9, 5 t.—Durante la mañana de hoy, ha continuado estrechándose el dogal en que se asfixia Madrid, lográndose nuevas posiciones que oportunamente comunicaremos.

Los rojos huyen hacia el interior de la ciudad, desde donde los dirigentes vuelven a enviarlos a las barricadas.

Viajeros llegados ayer a Talavera del frente de combate, dicen que en esta mañana el tiroteo era poco intenso en los frentes del cerco de la capital, pero que en el interior de la misma se oían muchísimos disparos, como si se combatiera dentro de las calles, suponiéndose que en esta hora de desorganización haya estallado dentro de Madrid una contienda entre los mismos elementos encargados de defenderla.

El mitin de anoche

Madrid, 9, 5 t.—Anoche y en un teatro que decían era el Cine Monumental de Antón Martín, se celebró un mitin de homenaje a Rusia, presidido por Rosemberg, el embajador soviético y en el que hablaron varios oradores, entre ellos el anarquista Maurín y La Pasionaria.

Todos ellos pronunciaron frases de exaltación a la Rusia Soviética, haciendo descarada manifestación del agradecimiento de la España revolucionaria hacia el país marxista por la ayuda que les estaba prestando de hombres, material, viveres y dinero, y se pronunciaron párrafos para encender el fuego combativo de los milicianos para que acudieran a las barricadas. El público seguía las peroraciones con escaso fervor.

Fué pintoresca la intervención del embajador ruso que comenzó a hablar en su idioma y como se iniciara su poquito de choteo entre los camaradas por los graznidos del diplomático, éste siguió en francés (no de Moliere precisamente) traducido párrafo por párrafo, bastante libremente por cierto, por una camarada que estaba en el escenario. La Pasionaria dijo lo de siempre para lanzar a sus hijos al combate.

Siguen las plañideras

Madrid 9, 5 t.—Margarita Nelken, la Pasionaria y Marin Caire, han continuado durante la mañana de hoy lanzando por radio desesperados llamamientos a los milicianos, ornando sus diatribas con un lenguaje poco honesto pero muy propio de su mentalidad, dando la sensación de la situación desesperada en que se hallan los llamados defensores de Madrid, y que en realidad lo que están haciendo es cubrir con su resistencia la retirada de los dirigentes.

Estos como es sabido han abandonado Madrid quedando sólo de los Ministros Alvarez del Vayo como comisario de Guerra.

Las noticias de los soviets

Moscú.—Con su acostumbrada osadía, mejor dicho, con su misión de engañar al mundo, ya que no es otra la consigna de estos pobres de espíritu que tienen por baluarte la destrucción, y por norma la opresión de sus súbditos, publican en su prensa notas y reportajes exponiendo la favorable situación de los rojos españoles, que derrotando a las fuerzas nacionales, conquistan, paso a paso, el territorio de la nación.

¿Qué juicio nos puede merecer esta prensa, vendida a los destinos más bajos, al capricho cerril de su tirano, esclavizador de masas y asesino personal en la última revolución? Correspóndenos objetar en honor a la verdad, que si que conquistan, pero es la carretera de Valencia y no precisamente paso a paso, sino en magníficos automóviles y pisando muy fuerte el acelerador.

Lo que dicen ellos

Madrid (Unión Radio 9 m.)—Esta mañana oíamos con gran sorpresa (puesto que anoche nos sirvieron en la misma emisora un mitin monstruo por todos conceptos que, según decían, se celebraba en el Monumental Cinema) que los mismos personajes que intervenían en el mitin a que hacemos referencia, habían sido recibidos con el mayor entusiasmo a su llegada a Valencia, donde se celebró una magnífica fiesta

en honor del jorobado ruso Rosemberg.

Decían que en Valencia se había proclamado la República soviética, poniendo a una calle el nombre de México y en otra el de calle de los Soviets.

De verdad que estos hijos de la Pasionaria deben tener unos medios de locomoción rapidísimos, o lo que es más seguro, resultar todo esto una farsa indigna y canalesca para seguir hasta lo último al infeliz rebaño borreguil que humildemente les sigue. No se explica de otra forma que esa socia... lista, que se llama Nelken, hable a las tres de la tarde por el micrófono de Gobernación (?) y a las cuatro del mismo día hable en Valencia.

Los célebres bandoleros telegrafistas aullaban esta tarde desesperadamente y el camarada Leche estaba lo que se dice cetrino. ¡Cómo rebuznaba el amigo! ¡Cómo se quejaba de lo «lapos» que deben estar recibiendo!

Tila, hijo de la Lola, mucha tila y busca a tu madre, que debe estar... guisando en alguna cocina con la Kent; con la Nelken.

La anarquía en Madrid

Lisboa comunica noticias relativas al estado de la capital de España, dando cuenta del desconcierto y anarquía reinante entre los elementos extremistas, que se dedican a los más execrables crímenes, dando rienda suelta a su más acendrado egoísmo en saqueos, consecuencia del cual y ante el reparto del mismo, se originan las consiguientes luchas, lo que demuestra el estado de sus fuerzas, que debiendo estar en la barricada, se dedican como ideal supremo al robo y al pillaje.

La guerra a través de las radios rojas

Burgos 9, 3 t.—Algunas emisoras de Madrid aparentan seguir funcionando y se esfuerzan grandemente en así hacerlo ver. Unión Radio en su emisión de la mañana nos decía: «Señores, oirán ustedes las nueve del reloj de la Gobernación», las cuales no se oyeron por parte alguna. Hacían también desde dichas emisoras instaladas Dios sabe dónde, llamadas angustiosas

salidas de gargantas desgarradas, que dejaban vislumbrar un miedo aterrador. Una de dichas llamadas la dirigían a los bomberos, a los cuales recomendaban se situasen en sus puestos señalados y acudiesen con urgencia los que no estuvieren en ellos. Esto nos hace suponer que en Madrid se teme se provoquen incendios, ignorando nosotros la causa del por qué.

Esta mañana aún tenían el descaro de leer el extracto de prensa, y decían que Madrid seguía resistiéndose antes de capitular.

Es todo cuanto dijeron de la situación en que se encuentran.

Gratitud de Oviedo

La Cámara Oficial de Coruña, recibió un cariñoso mensaje del señor presidente de la Cámara de Industria, Comercio y Navegación, de Oviedo y en el cual da las gracias en nombre de Asturias, por la decidida y entusiasta colaboración prestada por los gallegos para remediar la carencia de viveres en los angustiosos días de asedio que sufrió la capital.

Las noticias oficiales

Burgos, 9, 4 t.—El parte oficial de anoche acusaba intensidad de la actividad de nuestras tropas en la 6.^a y 7.^a División. En el sector de Soria fué ocupado Espinosa de los Monteros y Castejón de Henares. Al Norte de la Séptima División continuó el avance hacia el Escorial, consiguiéndose notables progresos y el sector de Madrid se continuó presionando fuertemente en el S. SE. y NO. de la capital. El enemigo mostró alguna actividad en el sector de Huesca, donde hubo bastante fuego de cañón.

En el frente de Teruel, nuestras tropas se apoderaron del pueblo de Celadas, recogiendo al enemigo algunos muertos y una caja de granadas de mano.

En Vizcaya también hubo intenso fuego de artillería, alcanzando nuestras tropas los objetivos propuestos.

Toma de Navalagamella

Burgos, 9, 4 t.—Por noti-

cias oficiales se ha confirmado que las tropas de la séptima División, en un avance iniciado en el día de ayer, se apoderaron de Navalagamella, importante pueblo situado al Sur de El Escorial y con dirección a Madrid.

El hospital de Carabanchel

Toledo 9, 4 t.—Un corresponsal de la Prensa francesa ha manifestado en Talavera de la Reina, que en la toma de Carabanchel los rojos se habían hecho fuertes y establecido su cuartel general en el hospital militar.

Nuestras tropas sabían que habían sido evacuados todos los enfermos, llevándose incluso a los graves que estaban recientemente operados. Atacaron briosamente nuestras fuerzas el edificio que tras breve resistencia fué abandonado por los rojos, haciéndoles 150 muertos y otros tantos prisioneros.

La huida del gobierno

Madrid 9, 5 t.—No se ha podido ocultar en Madrid la huida del agonizante gobierno rojo.

El hecho ha producido comentarios vivísimos entre los milicianos no obstante los esfuerzos que las radios rojas han hecho para justificar esta ausencia de los dirigentes.

Madrid está rodeado

Madrid, 9, 5 t.—En las últimas emisiones recogidas, se da por segura la noticia de que nuestras tropas, en audacísimo movimiento verificado con toda precisión, han rodeado por completo la capital.

Esta, decía la emisora, puede darse por virtualmente tomada por nuestras tropas, que ya han cortado toda la comunicación con el Levante, habiendo cortado también la carretera de Valencia.

Vacunando sus pjaras con los

"PRODUCTOS LEDERLE"

la peste y el mal rojo, no podrán destruirlas

Deposito: Farmacia Boaciña

CACERES



Chocolates R. GRADOS

SON MUY RICOS

"SANTA ANA"

SANATORIO QUIRURGICO

Director: Dr. LEDESMA

CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO
PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION

AVENIDA DE MAYO TELEFONO, 422

Servicio Internacional de Prensa

Viena.—El gobierno ha publicado un comunicado en el cual dice: El canciller Schusnig propuso hoy al presidente federal la dimisión del gobierno y de los secretarios de estado. El presidente aceptó esta propuesta y nombró de nuevo a Schusnig canciller federal. A propuesta de éste nombró en seguida vicecanciller al teniente general Ludwin Welcher, comandante general de las milicias del frente patriótico. Ministro de Justicia al doctor Pifz, consejero del tribunal federal. Ministro de Instrucción al doctor Bernter. Ministro de asistencia social al doctor Josef Rechs. Ministro de Hacienda a Rodolfo Neumueller. Ministro de la Agricultura a Peter Manderfeld. Ministro de Comercio y Comunicaciones al doctor Willy Tauscher. El presidente encargó también al canciller Schusnig la creación del ministerio de defensa nacional.—(D. N. B.)

Londres.—Las representaciones que la Opera de Dresden, dió en Covent Garden, contiguaron un gran acontecimiento.—(D. N. B.)

París.—Ha llegado a esta ciudad una delegación checa para entrar en negociaciones sobre la posibilidad de aumentar las importaciones francesas de mercancías checas, hasta aquí insuficientes.—(D. N. B.)

Washington.—Se dice en los círculos políticos, que después de la victoria de Roosevelt, éste seguirá su política sin ninguna consideración hacia una futura campaña electoral, pues en virtud de la tradición está excluida una segunda elección. El realizará energicamente su programa de reforma social y las medidas de control de las industrias y de la agricultura. Al mismo tiempo adoptará una actitud más decisiva en las cuestiones de la reanimación del comercio internacional, reducción de las barreras aduaneras y estabilización de las monedas. También se votará la realización de un acuerdo internacional de desarme, mas en este dominio manifestó una cierta reserva hasta que esté dilucidada la situación política en Europa.—(D. N. B.)

Nueva York.—A la una de la mañana Roosevelt triunfaba en 45 estados. En algunos consiguió una mayoría aplastante. Roosevelt que aguardaba en unión de su familia los resultados de las elecciones y que se encontraba en su casa de campo de Hyde Park, declaró que se sentía satisfecho por esta victoria electoral, la mayor de la historia de los E. U.—(D. N. B.)

Nueva York.—El senador Borah fué reelegido por una gran mayoría en el estado de Idaho.—(D. N. B.)

Londres.—Los editoriales de la prensa son consagrados al discurso pronunciado en la sesión parlamentaria por el Rey Eduardo VIII. El «Times» destaca que una concordancia de puntos de vista entre el gobierno y la oposición, se pudo verificar en numerosas cuestiones de política interna.

El periódico concibe la esperanza de que esta concordancia se extenderá también a la política externa y la cuestión de la defensa nacional. El «Daily Mail» atribuye una importancia particular a la decisión del rey de hacer un viaje a la India el próximo año.

El «Daily Herald», escribe que el rey no hizo ninguna alusión al problema del paro que se presenta con todo su peligro. Bajo el punto de vista de la política externa, el discurso no contiene ninguna propuesta que conduzca a apartar el peligro de una guerra.—(D. N. B.)

Nueva York.—El candidato republicano Landon dirigió al presidente Roosevelt el si-

guiente telegrama: «La nación le votó y ahora cada americano aceptará su decisión y colaborará por el bien de la paz. Tal es el principio de la democracia. Aceptad pues, mis más sinceras felicitaciones».

El periódico republicano «Herald Tribune», considera la victoria de Roosevelt como un gran triunfo personal y un voto de confianza para el presidente.—(D. N. B.)

Berlin.—Sobre la campaña de Prensa polaca desencadenada con motivo de un incidente sin importancia que se registró en la localidad de Czernowitz, el «Volkischer Beobachter», escribe: Comprobamos que se utiliza un incidente sin importancia para hacer sistemáticamente una campaña de Prensa. Esta actitud de ciertos periódicos no corresponde en verdad a la política polaca oficial, que se esfuerza por examinar los problemas en sentido de una colaboración leal, en cuanto que una parte de la Prensa polaca parece querer complicar las relaciones entre Danzing y Polonia.—(D. N. B.)

Tokio.—La opinión pública se muestra vivamente emocionada a consecuencia de un escándalo de concesiones en el cual está complicado el antiguo ministro de los ferrocarriles Uchida. El emperador ya dió su consentimiento para la detención de Uchida. El actual ministro acusa a Uchida de haber recibido la suma de 300.000 yens de una sociedad de construcciones para asegurarle varias adjudicaciones. Un antiguo miembro de la alta cámara había sido el intermediario. Hasta ahora han sido detenidos cerca de 40 personas.—(D. N. B.)

Berna.—Las medidas decididas por el consejo federal para reprimir los manejos comunistas, traen consigo una vigilancia rigurosa de la actividad de la asistencia roja. La dirección de la asistencia roja será controlada por los órganos de la policía, de la confederación y de los cantones. Ya no se podrá servir de fondos extranjeros, siendo también prohibidos los cursos de instrucción, propaganda y táctica.—(D. N. B.)

Berlin.—Algunos periódicos extranjeros publicaron en estos últimos días unas informaciones según las cuales el ruso Iván Beunide, laureado con el premio Nobel, había sido detenido en Lindau (Baviera) y maltratado. Esta información no corresponde a los hechos. La verdad es que Beunide, emigrante ruso que se encontraba de paso en Lindau en los días 26 y 27 de Octubre, fué sometido a un control de divisas a su entrada en territorio suizo. El control fué efectuado bajo una forma extremadamente rigurosa y Beunide no fué maltratado ni detenido.—(D. N. B.)

Tokio.—El gobierno japonés hizo en Moscú una gestión de protesta y pidió una revisión inmediata de la sentencia pronunciada contra el súbdito japonés Naka. Este formaba parte de una compañía de navegación y fué detenido por haber sido acusado de espionaje en la zona fortificada. La acusación indica que éste había sacado fotografías y por tal motivo fué condenado a la pena de muerte.—(D. N. B.)

Varsovia.—Los periódicos de la derecha ponen de manifiesto el aumento del tono agresivo de la prensa soviética contra Polonia. El «ABC» habla de ataques insensatos y

Falange Española de las J. O. N. S.

NACIONAL SINDICALISMO

Nación. Unidad. Imperio.

1 Creemos en la suprema realidad de España. Fortalecerla, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. A la realización de esa tarea habrán de plegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.

2 España es una unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos.

La Constitución vigente, en cuanto incita a las disgregaciones, atenta contra la unidad de destino de España, por eso exigimos su anulación fulminante.

3 Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio.

Reclamamos para España un puesto preeminente en Europa. No soportamos ni el aislamiento internacional ni la mediocridad extranjera.

Respecto de los países de Hispanoamérica, tendemos a la unificación de cultura, de intereses económicos y de poder. España alega su condición de eje espiritual del mundo hispánico como título de preeminencia en las empresas universales.

4 Nuestras fuerzas armadas —en la tierra, en el mar y en el aire—habrán de ser capaces y numerosas como sea preciso para asegurar a España en todo instante la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde.

Devolveremos al Ejército de tierra, mar y aire toda la dignidad pública que merece y haremos, a su imagen, que un sentido militar de la vida informe toda la existencia española.

5 España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima, para el peligro y para el comercio.

Exigimos para la Patria igual jerarquía en las flotas y en los rumbos del aire.

Estado. Individuo. Libertad.

6 Nuestro Estado será un instrumento totalitario al servicio de la integridad Patria.

Todos los españoles participarán en él al través de su función familiar, municipal y sindical. Nadie participará al través de los partidos políticos. Se abolirá implacablemente el sistema de los partidos políticos con todas sus consecuencias: sufragio inorgánico, representación por bandos en lucha y Parlamento del tipo conocido.

cita los artículos de los periódicos rusos «Izvetia» y «Pravda» cuyos autores son altos funcionarios del gobierno soviético.—(D. N. B.)

Varsovia.—En la Galicia oriental fué pronunciada una sentencia contra 22 ucranianos, miembros de la organización secreta, acusados de una serie de actos terroristas. Los dos principales acusados fueron condenados a la pena capital, la que fué conmutada por la de cadena perpetua. Los otros acusados fueron condenados a penas que oscilan entre 8 y 15 años de prisión, siendo absueltos ocho de los acusados.—(D. N. B.)

Anúnciese en «La Falange»

ALMACENES TERIO

PRIMERA CASA EN PERFUMERIA Y CAMISERIA
Plaza Mayor, 13 Teléfono 320 CACERES

7 La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

Pero solo es de veras libre quien forma parte de una nación fuerte y libre.

A nadie le será lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. Una disciplina rigurosa impedirá todo intento dirigido a envenenar, a desunir los españoles o a moverlos contra el destino de la Patria.

8 El Estado nacionalsindicalista permitirá toda iniciativa privada compatible con el interés colectivo, y aun protegerá y estimulará las beneficiosas.

Economía. Trabajo. Lucha de clases

9 Concebimos a España en lo económico como un gigantesco sindicato de productores. Organizaremos corporativamente a la sociedad española mediante un sistema de sindicatos verticales por ramas de la producción, al servicio de la integridad económica nacional.

10 Repudiamos el sistema capitalista, que se desentiende de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y aglomera a los trabajadores en masas informes propicias a la miseria y a la desesperación.

Nuestro sentido espiritual y nacional repudia también el marxismo. Orientaremos el ímpetu de las clases laboriosas, hoy descarriadas por el marxismo, en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado nacional.

11 El Estado nacionalsindicalista no se inhibirá cruelmente de las luchas económicas entre los hombres, ni asistirá impasible a la dominación de la clase más débil por la más fuerte. Nuestro régimen hará radicalmente imposible la lucha de clases, por cuanto todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Reprobamos e impediremos a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen del trabajo.

12 La riqueza tiene como primer destino—y así la afirmará nuestro Estado—mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

13 El Estado reconocerá la propiedad privada como medio lícito para el cumplimiento de los fines individuales, familiares y sociales, y la protegerá contra los abusos del gran capital financie-

ro, de los especuladores y de los prestamistas.

14 Defendemos la tendencia a la nacionalización del servicio de banca y, mediante las corporaciones, a la de los grandes servicios públicos.

15 Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Las entidades públicas sostendrán necesariamente a quienes se hallen en paro forzoso.

Mientras se llega a la nueva estructura total, mantendremos e intensificaremos todas las ventajas proporcionadas al obrero por las vigentes leyes sociales.

16 Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado nacionalsindicalista no tributará la menor consideración a los que cumplen función alguna y aspiran a vivir con convidado a costa del esfuerzo de los demás.

Tierra

17 Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquiriremos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.

18 Enriqueceremos la producción agrícola (reforma económica) por los medios siguientes:

Asegurando a todos los productos de la tierra un precio mínimo remunerador.

Exigiendo que se devuelva al campo para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Organizando un verdadero Crédito Agrícola nacional, que al prestar dinero al labrador a bajo interés con la garantía de sus bienes y de sus cosechas le redima de la usura y del caciquismo.

Difundiendo la enseñanza agrícola y pecuaria.

Ordenando la dedicación de las tierras por razón de sus condiciones y de la posible colocación de los productos.

Orientando la política arancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería.

Acelerando las obras hidráulicas.

Racionalizando las unidades de cultivo, para suprimir tanto los latifundios desperdiciados, como los minifundios antieconómicos por su exiguo rendimiento.

19 Organizaremos socialmente la Agricultura por los medios siguientes:

Distribuyendo de nuevo la tierra cultivable para instituir la propiedad familiar y estimular enérgicamente la sindicación de labradores.

Redimiendo de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extienden en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

20 Empezaremos una campaña infatigable de repoblación ganadera y forestal, sancionando con severas medidas a quienes la entorpezcan e incluso acudiendo a la forzosa movilización temporal de toda la juventud española para esta histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

21 El Estado podrá expropiar sin indemnización las tierras cuya propiedad haya sido adquirida o disfrutada ilegítimamente.

22 Será designio preferente del Estado nacionalsindicalista la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

Educación Nacional Religión

23 Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones, la alegría y el orgullo de la Patria.

Todos los hombres recibirán una educación premilitar que les prepare para el honor de incorporarse al Ejército nacional y popular de España.

24 La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.

25 Nuestro movimiento incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España—a la reconstrucción nacional.

La Iglesia y el Estado concordarán sus facultades respectivas, sin que se admita intromisión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad nacional.

Revolución Nacional

26 Falange Española de las J.O.N.S. quiere un orden nuevo, enunciado en los anteriores principios. Para implantarlo, en pugna con las resistencias del orden vigente, aspira a la revolución nacional.

Su estilo preferirá lo directo, ardiente y combativo. La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y de sacrificio.

27 Nos afanaremos por triunfar en la lucha con solo las fuerzas sujetas a nuestra disciplina. Pactaremos muy poco. Sólo en el empuje final por la conquista del Estado gestionará el mando las colaboraciones necesarias, siempre que esté asegurado nuestro predominio.

Cruz Roja Española

Relación de las prendas de abrigo, para el Ejército, donadas y entregadas por los señores siguientes:

Doña María Joaquina Quirós Castellano, cuatro jerseys.

Doña Lucía Cordero, una camiseta.

De diversos pueblos del partido de Montánchez:

Don Daniel Rubio Galán, dos sábanas y una manta.

Don Nicolás Rubio Galán, un cobertor usado.

Don Angel Rubio Zambrano, dos camisetas usadas.

Don Félix Lázaro, una camisa usada.

Doña María Antonia Carrasco, un cobertor y una manta usada.

Doña Librada Carrasco, una colcha, una camisa, dos toallas, dos sábanas, un pañuelo, tres servilletas y varias vendas, todo usado.

Don Antonio López Martín, una sábana y cobertor usado.

Viuda de don Andrés Torremocha, dos sábanas usadas.

Don Eliséo Carrasco, cinco mantas.

Don Marcelo Fernández, seis pares de calcetines.

Doña María Antonia Caro, dos pañuelos.

Viuda de don Enrique Martín García, tres camisetas, tres calzoncillos y tres pares de calcetines.

Don Manuel Hurtado Muro, dos mantas y un jersey.

Doña Irene Simón, dos camisetas.

Una ceclavina, dos pares de calcetines, un calzoncillo y un pantalón.

De diversos pueblos del partido de Montánchez:

Doña Agustina García Margallo, dos camisetas.

Viuda de don Rufino Arroyo, cinco jerseys.

Don Timoteo Galán Sánchez, dos sábanas.

Doña Pilar Iglesias, un cobertor.

Doña Juana Caballero Huertas, cuatro camisetas usadas.

Doña Juliana Lozano, dos camisetas.

Herederos de doña Crisanta Gómez, un cobertor usado.

Don Gregorio Ramos Mata, una sábana usada.

Don Boerberto López Martín, una camiseta.

Don Antonio Huertas Martín, una camiseta.

Don Antonio Huertas Pulido, una chaqueta usada.

- PERDIDA -

La funda de puñal con cantoneras oro, de Toledo; se ruega la devolución en el Hospital de las Normales, Sala I.^a, cama I.

José Correa NOVEDADES EN TEJIDOS

UNICO ESTABLECIMIENTO QUE TIENE LAS TELAS AZULES DE REGLAMENTO PARA FALANGE EN TODAS SUS CLASES

VIDA SINDICAL

Sindicatos que desaparecen y Sindicatos que deben desaparecer

La mayor parte de los obreros que ingresaban en los Sindicatos de la U. G. T., C. N. T. o Solidarios Vascos, lo hacían, no con fines políticos, sino para encontrar una protección dentro de su clase. Se les ofrecía a todos los que ingresaban en esos Sindicatos, un número incalculable de ventajas de todo orden, pero todo eso, solo era un verdadero timo, ya que cuando llegaba el momento de cumplir lo ofrecido, todo era pretexto.

Todos los sindicatos anteriormente citados, eran simplemente ratoneras hábilmente expuestas, y los que ingresaban en ellos por el desamparo en que le tenían la clase capitalista, se encontraban automáticamente convertidos en políticos al servicio de los partidos revolucionarios.

Esos sindicatos envueltos en sangre y odios, tienen la inmensa responsabilidad de haber contribuido a la ruina de España.

Ya han desaparecido para siempre esos sindicatos y su recuerdo producirá horror a las futuras generaciones y aunque en su constitución tuvieron una razón de ser esencial, fué desvirtuada. Tuieron una razón de ser, porque se crearon ante el abuso del capitalismo y con ello los obreros—aunque los encañistas políticos que los manejaban era lo que menos les importaba—hay que reconocer, consiguieron positivas mejoras en el terreno económico.

Lo que no tiene razón de ser, si verdaderamente se quiere una España nueva, son esos otros sindicatos que aún funcionan llamados apolíticos, puestos por elementos que se dejan manejar por representantes del capital y que lo único que han conseguido ha sido vegetar de mala manera. Si están dispuestos estos sindicatos a seguir una vida borreguil, pocas ventajas podrán conseguir, ya que lo único que han venido haciendo ha sido apoyar en elecciones a aquellos partidos políticos de tipo capitalista.

Desaparecen los sindicatos que han contribuido a la criminalidad y ruina de España, pero también tienen que desaparecer aquellos otros que con el nombre de apolíticos, solo sirven para establecer confusiones, y de los cuales ningún provecho puede sacar la clase obrera. Solo en nuestro movimiento revolucionario nacional-sindicalista encontrará el obrero su redención.

Se nos dirá: también el nacional-sindicalismo se apoya en la Falange Española de las J. O. N. S., pero es que la Falange tiene como finalidad la desaparición de todos los partidos políticos por medio de su sentido totalitario, estructurando la economía española por medio de sindicatos, que sin necesidad de representantes políticos, intervengan directamente en la economía nacional, y que sean esos sindicatos los ponentes de la legalización dentro del terreno económico y social; sin parlamentos ni farsas.

Los elementos básicos de la producción entendemos que son el trabajo manual y el trabajo mental; también lo es el capital, pero éste ya con carácter complementario. Justo es que los elementos de la producción, sin trabas de ninguna clase, intervengan directamente en la legislación económica nacional. Estos sindicatos, perfectamente constituidos, es una de las bases fundamentales en que se apoya nuestro movimiento nacional-sindicalista, al servicio de una España unida, grande y libre.

Sindicato Obrero Nacional Sindicalista de Empleados Mercantiles

Siguiendo el movimiento de adhesión de la masa obrera a los sindicatos afectos a F. E. de las J. O. N. S., ha quedado constituido el de Empleados Mercantiles, cuya Junta directiva es la siguiente:

Presidente: José Delgado Palacios.

Vicepresidente: Urbano Durán Andrada.

Secretario: Leandro Pérez Montero.

Vicesecretario: Hermenegildo Ruiz Torres.

Contador: Miguel Sánchez Polo.

Tesorero: Felipe Vela Rodríguez.

Vocal 1.º: Arturo Martínez Cuevas.

Idem 2.º: Alejo Ignacio Salgado.

Idem 3.º: Abelardo Martín Fernández.

Idem 4.º: Alejandro Marchena Rosado.

Idem 5.º: Francisco León del Vado.

Sindicato Obrero Nacional Sindicalista de Ferrovianos

ZONA DE ARROYO-MALPARTIDA

Camaradas: Las circunstancias porque atraviesa nuestra Nación en las provincias liberadas por el glorioso Ejército Salvador de España, nos inducen a normalizar el funcionamiento de nuestro organismo sindical, entendiendo que ahora más que nunca necesitamos intensificar nuestra labor de captación y proselitismo, redoblando el esfuerzo de todos para que se vulneren las mejoras alcanzadas por nuestra humilde clase. Por lo tanto, procede que, olvidando las rencillas y pequenezes que puedan ser un obstáculo a nuestra marcha ascendente, nos prestemos todos a laborar incansables por defender nuestras reivindicaciones, ayudando a la vez a resurgir una España en la que reine la prosperidad, la paz y la justicia entre todos los españoles, implantando íntegramente los postulados de la Falange.

Los que queremos hacer valer nuestros derechos. Los que queremos cumplir nuestros deberes. Los que sentimos hambre y sed de justicia social, no podemos abandonar nuestro postulado, tenemos que recabar para todos leyes más justas, más humanas y más equitativas que las actuales. Ni un paso atrás en el camino de nuestras legítimas aspiraciones. Unámonos todos en la gloriosa Falange para demandar del Estado futuro (que tendrá la principal misión de velar por el bien común de todos los españoles), la máxima justicia social. Justicia para los de arriba y para los de abajo.

AMERICAN-BAR

(TEATRO NORBA)

Famoso por su exquisito café

Radio y Luz

Máquinas de coser y bordar "ALFA,"

Máquinas de escribir HISPANO OLIVETTI

Avenida de Cervantes, 30 - CÁCERES - Teléfono, 324

Farmacia CASTELLANO

General Ezponda núm. 3.

Teléfono 267

CACERES

Se arrienda

Una habitación amueblada, exclusivamente para dormir. Gran ventilación. Muy económica. Se exigen referencias y se prefiere a dos amigos.

Razón: José Maestre.

Liquidación de la velada benéfica celebrada en el "Gran Teatro" el día 4 de Octubre de 1936

INGRESOS

Recaudación por venta de localidades, 1.320'95 pesetas; donativos por plateas y palcos regalados, 213 pesetas; donativo de Falange Española, 250 pesetas.

Total ingresos, 1.783'95.

GASTOS

Jornales para la limpieza del teatro según recibo, 52'50 pesetas; idem del electricista para los ensayos, hecha bonificación del 50 por 100, 30 pesetas; servicio de electricidad para la función, hecha la bonificación del 50 por 100, 46'50 pesetas; servicio de tramoya, hecha la bonificación del 20 por 100, 80 pesetas; gratificación a las empleadas de la taquilla, 15 pesetas; factura de don Mateo González Cotallo, 27'10 pesetas; factura de la «Imprenta Moderna» por anuncios murales, 32 pesetas; factura de don García Floriano, por anuncios de mano, 18 pesetas; por varios efectos para la escena y otros gastos menores, 9 pesetas.

Total de gastos, 310'10 pesetas.

RESUMEN

Ingresos, 1.783'95 pesetas.

Gastos, 310'10 pesetas.

Líquido, 1.473'85 pesetas.

Asciende el líquido de la recaudación a la cantidad de mil cuatrocientas setenta y tres pesetas y ochenta y cinco céntimos, la cual fué entregada el día 9 de Octubre a la Junta Auxiliar del Gobierno civil de Cáceres, para destinarla al fin expresado en los programas.

Restanos dar las más expresivas gracias a todos cuantos nos prestaron su generosa ayuda, para conseguir tan laudable fin, facilitándonos los medios para la realización del mismo, no citando nombres por no incurrir en omisiones, ya que fueron muchos los que nos prestaron su valiosa colaboración. Gracias a todos.

¡Viva España!

Bicicletas BH

Garantizadas
Las mejores y más baratas
Ventas a plazos

Grandes existencias de repuestos para las mismas

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396
CACERES

Carta de Berlín

Por F. FELDDMAN

Los acontecimientos que se han desarrollado en Alsacia, en las propias fronteras de Alemania, por culpa de los agitadores comunistas franceses al servicio del Imperialismo soviético, heredero y continuador del imperialismo zarista, del que ha agravado los peligros para Europa, han provocado una enérgica protesta del Gobierno del Reich.

Tales sucesos, que constituyen una provocación incalificable, han sido posibles únicamente por la lenidad del Gobierno del Frente Popular que preside el camarada Blum, el que por lo visto se preocupa más de servir a las turbias maniobras de Litvinof que de los verdaderos intereses de Francia y de Europa.

Porque ya no puede subsistir ninguna duda de que a pesar de los rumores que intencionadamente se ponen en circulación sobre su próximo relevo, el camarada Litvinof está utilizando hábilmente la candidez de algunos Gobiernos europeos, para desencadenar una conflagración que haga el juego de Rusia y permita a sus explotadores soviéticos mantenerse en el Poder, siguiendo a exprimir al pueblo ruso, gracias a una organización autocrática de tipo faraónico que representa un regreso de siglos en la civilización Occidental.

El Gobierno de París intenta justificarse alegando las necesidades de su política interior, que al parecer tienen

hipotecado al poder, pero esta justificación no tiene ningún valor en las relaciones internacionales.

Es muy comprensible que el Gobierno francés, acosado por problemas derivados de la desvalorización forzosa del franco en consecuencia del desplomarse de una economía bajo el efecto de la política del Frente Popular y por la denuncia del Tratado de Versalles por parte de Bélgica, se encuentre en una situación política muy delicada; pero ello debía precisamente impulsarle a una visión más realista de los problemas.

Aparte de las satisfacciones diplomáticas que el Gobierno francés se verá obligado a dar a Alemania por su falta de previsión y por su incapacidad en oponerse a las provocaciones comunistas inspiradas por Moscú, Alemania registra con satisfacción la vigorosa reacción del pueblo de Alsacia, el cual no ha olvidado los beneficios de los años del gobierno eficaz de Alemania y ha demostrado su vigorosa repulsa a las excitaciones de los agentes soviéticos en Francia.

Así que la intención de los organizadores comunistas franceses debía constituir una humillación y una provocación del pueblo alemán en Alsacia, ha resultado todo lo contrario: el prestigio de Alemania en Alsacia se ha beneficiado.

Berlín.

Camisería - Géneros de Punto

CASA GOZALO

Teléfono 212

Abanicos - Perfumería Confecciones

Discos

con el himno de FALANGE
En breve se pondrán a la venta.

Dirigirse a Canalejas, 10.

Nota a los médicos

Necesitando con urgencia instrumental quirúrgico para la Sección de Cirugía del Hospital de Sangre, de esta capital, se ruega a todos los falangistas médicos o simpatizantes, que en el plazo de cinco días, envíen la mayor cantidad posible de dicho instrumental.

Audiencia Territorial, Hospital de Sangre de F. E., Sección de Cirugía.

¡Arriba España!

Sucursal Sucesores de

Victor García

A título de propaganda

ABRIGOS CONFECCIONADOS

CABALLEROS, DESDE

36 PESETAS

Plaza Mayor, 21

Teléfono, 368 Cáceres

Gobierno civil

Relación de las prendas de abrigo entregadas en este Gobierno civil, con destino a las fuerzas que luchan en el frente:

Don Andrés García Leo, de Torrequemada, una camiseta, un calzoncillo de punto y dos pares de calcetines.

Donado por los vecinos del pueblo de Aliseda, treinta y seis pares de calcetines, dieciocho toallas, tres fundas de almohadas, tres sábanas, tres calzoncillos de punto, un tapaboca, cuatro chalecos corrientes, una americana, un traje kaki, cuatro jerseys, una colcha, tres camisas, treinta y ocho camisetas, siete mantas, nueve calzoncillos de tela y trece pañuelos.

Farmacia, Laboratorio y Droguería

P. Alonso Escribano Lozano

Plaza Mayor, 16 y 18. - Teléfono 247
Apartado, 96 : - : - : CACERES
Depositario para la provincia del Instituto de Biología y Sueroterapia IBYS

Hotel JAMEC

Gran Restaurant. Instalación moderna. Bar Americano

TELEFONOS 168 y 64

Sucursal: Pintores, 2

MUEBLES

Venancio Mirón

San Juan núm. 22.

Teléfono 426

Cáceres

Llamamiento a los campesinos

¡Camaradas del campo! En este momento glorioso en que el resurgir de una España nueva empieza a alumbrar espléndidamente nuestros campos, Falange Española de las J. O. N. S. os llama a todos los que en el campo estáis dispuestos a colaborar en este resurgimiento, para que nuestros trigales, nuestros viñedos, todos los frutos de nuestra España, se alumbren inmediatamente con la luz vivísima de este maravilloso amanecer.

Los campos hermanos de las provincias devastadas por las hordas marxistas, os reclaman, piden con ansia la llegada de vuestras manos, de vuestras yuntas, de vuestros arados.

Falange Española de las J. O. N. S. que escucha con emoción las voces de los campos hermanos, os llama a todos, campesinos de la España nueva, para que recojáis ese llamamiento y estéis dispuestos a la primera orden a cumplir este deber de paz.

Todo aquel que esté o pueda estar en breve plazo en disposición de trasladarse a las provincias ocupadas por nuestro Ejército y Milicias, debe comunicarlo inmediatamente al jefe local de F. E. de las J. O. N. S. o directamente a la Comisión Central de Agricultura en Burgos.

En dicha comunicación expresará su nombre, domicilio, yuntas de que dispone, aperos, maquinarias y cuantos elementos sean precisos para la labor de siembra.

Todo para conocer rápidamente los elementos de que podemos disponer para ofrecerlos y cooperar en la siembra de los campos hoy abandonados.

El transporte a los lugares donde sea necesario laborar será gratuito, tanto el de las personas como el de útiles y ganados.

Cuando llegue el momento a cada pueblo que se tenga que sembrar, irá un equipo de obreros procedentes de la misma localidad o de localidades próximas, para que la relación de amistad o de vecindad sirva de unión en el rendimiento del trabajo.

Vuestro alojamiento en el lugar donde tengáis que trabajar, será gratuito y por cuenta del patrono, para el que se siembre.

La manutención podéis hacerla por vuestra cuenta o por cuenta del propietario, descontando en este caso una cantidad mínima del jornal que os corresponda.

El trabajo será a destajo y el jornal asignado de unas «veinticinco pesetas por hectárea sembrada y por los trabajos de bolear a mano y tajar con arado romano.

Donde la siembra deba hacerse a máquina, los precios serán similares.

Las fincas totalmente abandonadas se podrán asignar en arrendamiento, de acuerdo con los legítimos herederos, a los cultivadores que se ofrezcan con suficientes elementos de trabajo.

¡Campesinos todos, acudid rápidamente al llamamiento que os hacemos en favor de vuestros hermanos! ¡Por la España grande que todos anhela, no consentir que se quede sin sembrar ni un solo palmo de la tierra que pueda dar fruto!

¡Arriba España!
(Comisión Central de Agricultura de F. E. de las J. O. N. S. en Burgos).

Camaradas de 2.ª línea

Se ordena a los camaradas afiliados a 2.ª línea, acudan debidamente uniformados a cuantos actos se celebren con motivo de la entrada en Madrid de nuestro glorioso Ejército.

¡Arriba España!!

Opinión de la prensa francesa

París. — El diario «Paris Soir», en su última tirada, reconoce el triunfo logrado por nuestras fuerzas y el convencimiento que los rojos tienen de su inútil resistencia. La prensa sensata de todos los países se da cuenta del descalabro sufrido por los marxistas, y lo que en su principio pudo considerarse como defensa de unos ideales, queda desvanecido ante el engaño que supone el procedimiento seguido de no respetar vidas inocentes.

Ultramarinos Loza y Cristal DE Rufino Rubio

General Ezponda, 6
Teléfono núm. 280
CACERES

El aviador don Ramón Franco en Salamanca

Jaca, 9, 4 t.—Ha llegado a Salamanca para ponerse a las órdenes de su hermano, glorioso caudillo de los ejércitos nacionales general don Francisco Franco, el famosísimo aviador, héroe de la primera travesía del Atlántico, don Ramón.

Se vende gramófono

marca alemana, con cincuenta discos, a toda prueba. 200 pesetas.
Razón: Barrio Busquet, número 3, segundo.

Los personajes de ahora Un ladrón, ministro de Justicia

Sevilla.—En la emisión de Radio Sevilla, el tan saladísimo como heroico general, don Gonzalo Queipo de Llano, nos hizo la presentación del flamante ministro de Justicia, documentalente y con todo género de detalles.

Verdaderamente no puede extrañar a nadie que el Frente popular aproveche estas «joyas», que son de su exclusivo ambiente.

Decía el general, que jamás tuvieron los rojos mayor acierto que ahora, al encargar a un práctico esa cartera que tiene tanta relación con los bandidos y criminales.

He aquí el personaje: Se llama el «socio» García Oliver y en su ficha penal se demuestra que es autor de varios delitos de robo, disparos y lesiones.

Ha cumplido infinidad de arrestos y condenas siendo una de ellas de ocho años, ocho meses y once días. En la actualidad está condenado y pendiente de cumplir una pena de dos años.

Nada menos que por tres tribunales ha sido condenado y juzgado este señor ministro, que como hombre de experiencia indiscutible en los asuntos judiciales ha sido elegido para la cartera de justicia que desempeñará a la perfección porque en lo de manejar carteras debe resultar un acha esta «ficha»

¡Abrocharse madrileños, aunque sea por pocas horas!

JORGE POLO SANTOS

CONSTRUCTOR DE OBRAS
Margallo, 13 CACERES

Boletín de información del cuartel general del generalísimo

Situación general a las veinte horas del día 8 de Noviembre de 1936

Ejército del Norte

5.ª División.—En el frente de Teruel el enemigo atacó Celada, siendo rechazado y dejando en nuestro poder algunos muertos y una caja (una fuerte interferencia nos impidió oír el final de esta División).

6.ª División.—En el frente de Vizcaya hubo alguna actividad de la artillería enemiga sin objetivo. En el frente de Santander el enemigo atacó, siendo derrotado, teniendo nuestras fuerzas que lanzarse a la bayoneta sobre las trincheras enemigas, siendo perseguidos hasta el alto de Santa Bárbara.

7.ª División.—En el frente de El Escorial, se ocupó Navalagamella. En el frente sur de Madrid, continuó el progreso constante de nuestras columnas, venciendo todas las resistencias que el enemigo oponía en la Casa de Campo, alcanzando los barrios próximos al Manzanares. En el asalto llevado al antiguo Hospital de Carabanchel, evacuado hace dos días por los rojos y convertido por ellos en su centro de resistencia, fueron cogidos al enemigo más de 150 muertos y 150 prisioneros, aparte de los numerosos muertos que su man varios centenares, abandonados ante el empuje de nuestras columnas. En el barrio Usera, fué cogido al enemigo una magnífica ambulancia inglesa.

8.ª División.—Sin novedad digna de mención.

División de Soria.—Se ha ocupado Castejón de Henares, cogiendo al enemigo muchos muertos y abundantísimo material de guerra, todavía no recontado.

Ejército del Sur.—Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 8 de Noviembre de 1936.

La emisora de Radio Club Portugués, en su emisión de la madrugada, decía que se habían libertado algunos pabellones de la Ciudad Universitaria. En el contraataque de los milicianos rojos a la columna de Castejón, que opera por el lado izquierdo, tuvieron gran derrota los marxistas, dejando en nuestro poder tres tanques rusos y abundante material de guerra.

El Generalísimo Franco lanza una nueva proclama al pueblo de Madrid

El Generalísimo Franco, en vista de la resistencia ofrecida por los milicianos, ha lanzado proclamas invitando a los no combatientes a que se replieguen a los sitios ya indicados, por considerar a Madrid en estos momentos como objetivo militar.—(R. Club).

Nuestras tropas a 3 kilómetros de la Puerta del Sol

A pesar de la resistencia ofrecida por los rojos, ésta fué vencida, siendo ocupado el polvorín de Retamares, donde existían grandes fortificaciones, que en otros tiempos fueron hechas para mejor causa, por el glorioso general Queipo de Llano.

Asimismo han quedado en el día de ayer en nuestro poder los tres puentes que existen sobre el río Manzanares. La causa del retraso en las operaciones ha sido que las columnas de Barrón y Tella, han tenido que esperar a alinearse, con la columna del ala izquierda que encontró gran resistencia, debida a que donde se encuentra el Hospital Militar en que tenían izada bandera de la cruz roja, no se

hizo ofensiva a este objetivo por las tropas nacionalistas puesto que las leyes de guerra respetan hospitales, siendo así que cuando nuestras fuerzas se encontraban al lado mismo de dicho Hospital fueron atacadas desde dicho sitio por los marxistas en número de más de 600 por lo que tuvieron que repeler la agresión, habiendo tenido los rojos en este encuentro más de 100 muertos. Después de dichos avances, se encuentran nuestras fuerzas a 3 kilómetros de la Puerta del Sol.

En las orillas del Manzanares—y esto da idea del gran espíritu de nuestros soldados—se entonaron canciones e himnos patrióticos.—(R. Terrefe).

Se celebra en Madrid el mitin comunista anunciado en conmemoración de la revolución Rusa

La emisora de Radio Club Portugués, comunica que hoy se celebró en Madrid el mitin comunista anunciado. Hablaron La Pasionaria, un representante de Izquierda Republicana que ha ingresado ahora en el Partido Comunista y uno que dice ser de la Embajada francesa. La Pasionaria dijo que se estaba jugando la carta definitiva y que había llegado la hora de decir las verdades, que el enemigo—por nosotros—se encontraba en los arrabales de Madrid y que había que convertir las calles de la ciudad en verdaderos ríos de sangre.

Detalles de las operaciones. Resumen de la situación militar

Noticias recibidas por dicha emisora desde Talavera de la Reina, dicen que las tropas se encuentran luchando en las calles de Madrid y que se habían ocupado Carabanchel Bajo y el Barrio de Usera. No hay mucha resistencia, lo que retrasa el avance de las columnas, pues les hace pensar a sus jefes que están preparando los marxistas alguna emboscada en las calles.

La ocupación de Madrid se está llevando a cabo por el Oeste y Sur, las operaciones son lentas, debidas al mal temporal, que no sólo es de lluvia, sino también bastante tormentoso. El Barrio de Usera está ocupado por completo por los nacionalistas, la operación fué llevada a cabo por las columnas de Tella y Barrón. Asensio por el centro y Castejón por la izquierda siguen en su avance arrollador. Los nacionalistas—continúa dicha emisora—dominan la Ciudad Universitaria y el hospital. El Palacio Real parece que ya está ocupado, por lo menos, está siendo atacado.

Recalca dicha emisora que la ambulancia inglesa cogida a los rojos, ha sido enviada a las marxistas por los laboristas ingleses, que es muy distinto al Gobierno y al pueblo inglés que desde los primeros momentos están al lado del glorioso movimiento salvador del Generalísimo Franco.

JUAN BARRA

GUARNICIONERO

SAN JUAN NUM. 13

Se hacen toda clase de encargos de correajes y para batallas

Imprenta y Encuadernación
García Floriano Cumbreo
Calle de Carrasco, 40

Interesantes disposiciones oficiales

La oficina de información

Burgos, 9, 2 t.—El gobierno de Burgos, atento a la ansiedad de las múltiples personas que tienen familiares y seres queridos en Madrid, ha creado el servicio de información de residentes en Madrid, para que todas estas personas tengan, con la mayor brevedad, noticias sobre los que han sufrido en la capital de España la opresión de las hordas marxistas.

Dicho servicio está articulado en forma que se facilitará la información hasta los lugares más apartados del territorio ocupado por las tropas nacionales.

El pago a los funcionarios desplazados

Burgos 9, 2 t.—Se ha dispuesto que los funcionarios desplazados de sus destinos por radicar éstos en zona no reconquistada y que se presenten a partir de la fecha de la publicación de esta Orden en el «Boletín Oficial» del Estado, sólo podrán acreditar haberes desde la fecha de su presentación previa la adhesión incontrovertible al movimiento nacional y mediante su adscripción a oficinas análoga a aquella en que prestan sus servicios.

Las clases de adultos

Burgos 9, 2 t.—Teniendo en cuenta que los españoles que han sobrepasado la edad escolar, se encuentran en su mayoría sirviendo en las filas del Ejército, se dispone que se suspendan las clases nocturnas de adultos hasta nuevo aviso.

Los maestros, mientras du-

re esta suspensión, no percibirán la gratificación correspondiente.

Las Notarías

Burgos 9, 3 t.—Por la Junta Técnica de Justicia se ha dispuesto, para que sirva como medida a seguir por los notarios residentes en ciudades conquistadas por nuestro glorioso Ejército y que tengan las funciones pertinentes a su cargo en sitios aún no conquistados, preocupándose así como acertadamente viene haciéndolo con relación a otros funcionarios, para ir orientando y ajustando los resortes o engranajes del nuevo Estado para que dentro de las posibilidades que las circunstancias exigen, esta maquinaria sufra los menores daños posibles, el que se adscriban a los Colegios que radiquen en la capital más próxima entre las conquistadas.

Gran Sastrería LEÓN

Novedades en Pañería



Especialidad
en uniformes militares
y civiles

Pintores, 11 Telf. 72

CÁCERES

